

## 城事

## 一罐气涨10元咋不开听证会

物价部门:罐装煤气已向市场放开,调价无需听证

本报11月22日讯(记者 邢振宇 实习生 江向荣)省城一个销售点近日将每罐煤气价格突然上调10元,不少市民对此很有意见,管道燃气涨价必须要听证,罐装煤气涨价凭啥说涨就涨。22日,济南市物价部门表示,罐装煤气已向市场放开,价格调整无需听证。

近日,家住和平新村的于女士在买煤气时,惊讶地发现,原本88元一罐的煤气竟然涨到了98元。“事先没有任何通知或告示,说涨就涨,一下子就涨了10元钱。管道燃气涨价要经过市民听证,罐装煤气涨价凭什么自己说涨就涨。”于女士认为,罐装煤气涨价也应该经过听证,否则像这次一下涨10元,居民们很难接受。

在洪楼西路的一家餐饮店,店老板张女士告诉记者,店里使用的煤气是论斤收费,价格比居民买要便宜一点,但也经常面临燃气公司涨价的问题。“真是一天一个价。我们一点儿办法也没有,确实需要有关部门好好监管一下。”

据负责运送煤气的工人介绍,他所在的公司目前罐装煤气价格是3.3元一斤,也是这几天才涨上去的,平时价格调整都是由公司说了算,别人涨就跟着涨,比较混乱。

罐装煤气涨价是否需要听证呢?记者采访了百江液化气有限公司工作人员。公司财务部陈先生表示,罐装煤气调价不需要听证,目前济南的罐装煤气运营已经完全向市场放开,价格的调整都是企业自主

行为。由于煤气是原油提炼出来的副产品,受国内柴油、汽油价格上涨的影响,近期各家液化气公司都上调了罐装煤气价格。

据济南市物价局政策法规处一位负责人解释,罐装煤气已向市场放开,价格调整无需市民听证。目前市场产品定价主要有政府定价、政府指导价和市场定价三种方式。天然气、管道煤气属政府定价,而罐装煤气属于市场定价,因而液化气公司对罐装煤气有自主定价权,无需市民进行听证。

该负责人表示,物价部门一般不会干预这类商品的市场定价。不过,如果企业在定价方面存在违法行为,市民可以及时向物价部门举报。

历下区&gt;&gt;

## 将新添五千余棵行道树

本报11月22日讯(记者 殷亚楠 通讯员 林杉)近日,历下区启动了行道树专项整治,今冬明春,该区共将新添5000余棵行道树,明年夏天市民可享更多绿荫。

据了解,今冬明春济南将开展行道树专项整治,栽植大规格乔木1.7万株。历下作为泉城中心城区,行道树栽植数量约占全市的三分之一。胸径15厘米以上适合本地生长的法桐、国槐、黄山栾、楸树等行道树将被栽植到山师东路、经十路、经一路、浆水泉路、二环东路、世纪大道、山大南路、明湖路、凤山路、兴港路、解放东路、荆山路、甸新北路。

22日,记者在甸新北路看到,这条路的一侧已经种上了行道树,从树池中疏松的土壤看,是刚栽上不久。据园林局有关工作人员介绍,原来这条路仅有一侧种了行道树。近日,园林工人在这条道路上共栽植胸径15厘米法桐38棵,打支撑152个,改变了原有道路半边缺绿的情况,生长速度较

快的法桐明年夏天将为周边居民带来更多绿荫。

13条道路绿化完成后,“一路一景”的绿化风貌将全面提升泉城中心城区形象。其中荆山路(二环东路-浆水泉路)、世纪大道、凤山路、甸新东路、兴港路、山大南路西延长线均为新植,山师东路(文化东路-社科院路南)、经一路(山大路-历黄路口)、浆水泉路、二环东路(经济学院-旅游路)由于部分行道树长势较慢,生长情况不好,将统一更换为国槐、法桐等行道树。经十路465个行道树树穴将扩穴换土,彻底改善苗木生长条件,栽植胸径15厘米黄山栾。

冬季栽植苗木能否成活呢?有关园林专家告诉记者,在老百姓印象中春季才是植树的季节,其他时间栽植苗木不易成活,“其实这是一种误解”。冬季苗木多进入“休眠期”,苗木成活率比植树节期间种植成活率更高一些。历下区园林局工作人员介绍,该区5000余棵行道树栽植工作将于明年4月份前结束。

城管局&gt;&gt;

## 上月整治1016处摊点

本报11月22日讯(通讯员 高原 记者 赵伟)记者从济南市城管执法局了解到,10月份相关部门继续加强户外经营整治,共整治早(夜)市、摊点群、固定商摊1016处。

据了解,在10月份全市户外经营整治中,济南市城管执法局共出动执法车辆6895台次,出动执法人员25403人次,整治早(夜)市、摊点群、固定商摊1016处、露天烧烤1267处,

查处店外经营、洗车等1693处,查处违章占用道路从事商业宣传、商品销售、庆典等活动1572处,查处占用道路销售燃气瓶罐144处,查处流动商贩、机动车流动清洗点5160处,拆除沿街两侧乱搭乱建31处,清理沿街乱摆乱放1499处,规范管理便民临时服务摊点988处,经营场所495处,清除城市乱贴乱写乱画6459处。受理各类投诉、交办事项1358件次。

商河县玉皇庙镇&gt;&gt;

## 10天完成270栋房子拆迁

本报11月22日讯 22日记者了解到,玉皇庙10天时间完成玉西、玉东两村270栋房子拆迁任务,为商住小区项目提前腾出诸多空间。

在新农村建设试点中,玉皇庙镇政府用10天时间将181座坟全部异地迁移,加快

了玉源湖公园建设进度,使得新农村建设工作又前进一步。

记者了解到,玉皇庙镇党委、政府为了更好地开展这项拆迁工作,做好了功课。首先是组织干部到无棣、庆云、长清等地参观学习经验。镇党委还派人到拆迁成功地区培训,以便更好地指导工作。(亦峰)



## “别人涨价我不涨”

11月22日,在泉城路一家服装店前,商家打出了“羽绒涨价,我们不涨”的促销标语。自今年5月国内棉花价格上涨以来,跟“棉”有关的商品比如纺织类、服装类等的价格都相应上涨,该商家为了吸引顾客,打出了“不涨”的招牌。 本报记者 王媛 摄

部分超市面食跟风涨价

## 三口人吃馒头一月多花24元

本报11月22日讯(记者 邢振宇 实习生 江向荣)食用油、白糖、苹果、蔬菜……近期以来持续地上演涨价潮。22日,记者采访发现,省城一些超市的面食也在跟风涨价,白馒头涨1毛,煎包涨2毛,南瓜饼涨3毛……一个三口之家,按每天吃八个计算,每月仅吃馒头就要多花24元。

22日,在历山路大润发超市,一些面点摊位悄然调高了面食的价格,涨幅从1毛到5毛不等。正在购物的市民李女士说,她经常在大润发发买煎包吃,今天拿了四个忽然发

现涨价了,每个涨了两毛,这一顿就多花了八毛。“物价涨得太厉害了,买4个包子和一包牛奶,就四块多,饭都快吃不起了。”李女士很无奈。记者注意到,涨价的面食还有很多,每个馒头涨了1毛,每个南瓜饼涨了3毛,一碗南瓜粥涨4毛……

随后记者来到位于历山路的家乐福超市,该超市面食总体并未调价,但部分面食已经提前涨价,千层糕和油饼价格已由原来的每斤3.8元涨至4.5元了。“前些天经营已经开始亏损,再不调价没法卖了。”超

市一位负责人魏小姐说,原本只卖66元的面粉现已涨到72元,加上油价、鸡蛋等原材料价格上涨,面食价格不得不调整了。

馒头是市民餐桌不可缺少的主食之一,在涨价声中,市民逐渐感受到涨价带来的压力。市民王先生给记者算了一笔账,像他们一家三口,每天平均要吃八个馒头,每个涨一毛,一个月下来,仅吃馒头就要多付24元。如果再加上食用油、蔬菜、煎饼果子、豆腐脑涨价……一个月下来就要多花一两百元了。

“百案释法进校园”案例让学生触动不小

## 偷拿自己家的钱也可能犯罪

本报11月22日讯(记者 李飞)偷拿自己家的钱还犯罪吗?省城某中学一名高二学生就因盗窃家里的5000元现金被追究了刑事责任。22日,济南市关工委联合济南市教育局、市司法局、市普法办公室等举办的“关爱明天、普法先行——百案释法进校园”活动在济微中学正式启动。

“16岁的中学生刘某是某中学高二学生,因偷拿家里的5000元现金,被公安机关刑事拘留,后转为逮捕。”启动仪式后,济南市“五老”法

制宣讲团成员、曾多年从事刑事审判工作的佟淑琴给济微中学的学生作了首场法制报告。

佟淑琴举了一个案例:为了凑钱上网和赌博,中学生刘某趁父母外出之机,将家里的5000元现金偷走,挥霍一空。父母一再追问,刘某拒不承认,其父亲便报了案。破案后,刘某因涉嫌盗窃罪被追究了刑事责任。

“偷拿自己家的钱还犯罪吗?”佟淑琴讲的这个案例让现场学生受到了不小的触动。佟淑琴解释说,按照法律

规定,偷拿自己家的财物或者近亲属的财物,一般可不按犯罪处理。“刘某盗窃自家钱财达5000元,数额大,在父母追问时又拒不承认,且把偷拿的钱用于赌博和挥霍。”佟淑琴说,结合这些情节看,司法机关以盗窃罪追究其刑事责任是符合法律规定的。

据了解,过分贪图安逸享受,不恰当、畸形的早恋,受不健康影视、刊物影响盲目模仿,讲哥们儿义气,长期沉迷于网吧等引发的犯罪是青少年犯罪的主要类型。



近日,济南市解放路第一小学一年级五班的孩子们,来到长清区万德镇特困学生家中,为小伙伴送来了过冬的棉衣和爱心助学金。 通讯员 刘强 摄